
FEIRAS ORGÂNICAS DA REGIÃO 

METROPOLITANA DE VITÓRIA

PERSPECTIVA DOS CLIENTES



METODOLOGIA



OBJETIVOS DA PESQUISA

▪ Identificar o perfil socioeconômico dos clientes da feira;

▪  Identificar o perfil de compra dos clientes da feira;

▪  Identificar perfil de compra;

▪  Identificar fragilidades e potencialidades da feira.



ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS

Abrangência: Municipal

Técnica de coleta: Entrevista pessoal face a face por fluxo

População alvo: Frequentadores das Feiras Orgânicas selecionadas

Fluxo de visitantes: Estima-se 3500 frequentadores por semana

Amostra: 350 entrevistas

Período de coleta: 10 a 18 de novembro de 2018

Nível de confiança: 95%

Margem de erro: 5%



RESULTADOS

Os gráficos que possuem este ícone contém análises de detalhamento. 

Para acessá-las, clique na área de interesse do gráfico com o botão 

direito do mouse, e posteriormente, clique em "Detalhar".

Os gráficos que possuem este ícone contém análises de detalhamento. 

Para acessá-las, clique no ícone.



FEIRAS ORGÂNICAS

Feira orgânica:

Praia da Costa - Vila Velha

Jardim Camburi - Vitória

Barro Vermelho - Vitória

Praça do Papa - Vitória

Shopping Vitória - Vitória

Valparaíso - Serra

Boulevard Shopping - Vila Velha

Centro da Praia Shopping - Vitória

20,00%

17,71%

12,29%

11,43%

11,43%

10,00%

8,57%

8,57%



PERFIL SOCIOECONÔMICO

Sexo:

Feminino 54,86%

Masculino 45,14%

Faixa etária:

16 a 24 anos 25 a 34 anos 35 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou mais

3,43%

16,29%

19,71%

29,71% 30,86%



PERFIL SOCIOECONÔMICO

Município de residência: Ocupação:

Aposentado/pensionista

Assalariado com carteira assinada

Funcionário público

Autônomo com registro

Dona de casa

Empresário/Empregador

Autônomo sem registro

Estudante

Empreendedor Individual (MEI)

Desempregado

Assalariado sem carteira assinada

Empregador precário/bico

Produtor rural

Outros

22,29%

18,00%

17,71%

10,57%

7,14%

6,86%

4,57%

4,29%

2,29%

1,71%

1,14%

0,29%

0,29%

2,86%

Renda familiar:

Até R$ 954 R$ 955 a R$
1.908

R$ 1.909 a
R$ 2.862

R$ 2.863 a
R$ 3.816

R$ 3.817 a
R$ 4.770

R$ 4.771 a
R$ 5.724

R$ 5.725 a
R$ 6.678

Acima de R$
6.679

NR/NS

2,00% 2,00%

8,57%
6,00%

9,43% 8,86%
13,14%

45,71%

4,29%



MOTIVAÇÃO

Qual sua motivação para vir à feira hoje?

Compras para consumo doméstico

Consumo de alimentos/bebidas no local

Lazer/passeio

Compras para consumo comercial

Outro

94,29%

2,00%

2,00%

1,14%

0,57%

Por que optou por vir a uma feira orgânica?

Busca por produtos frescos e saudáveis

Comodidade

Recomendação médica

Desconhecia que a feira era orgânica

86,57%

8,29%

3,71%

1,43%



FREQUÊNCIA

É a primeira vez que vem à Feira Orgânica?

Não 93,43%

Sim 6,57%



NET PROMOTER SCORE

EM UMA ESCALA DE 0 A 10, O QUANTO O (A) SR. (A) RECOMENDARIA A FEIRA ORGÂNICA
PARA SEUS AMIGOS, PARENTES OU COLEGAS?

Classificação:

82,86%

Cliente neutro 16%
Cliente detrator 1,14%

Cliente promotor

Cálculo do indicador:
FILTRO

Localização Feira

Frequência do Cliente

NPS:

75%

-100% 100%

81,7%

4
Clientes detratores

56
Clientes neutros

290
Clientes promotores



ORGANIZAÇÃO
Considera este o melhor dia para realização da feira?

Sim 86,57%

Não 12,57% 0,86%
NR/NS

Está satisfeito com o horário da feira?

Sim 96,29%

Não 3,71%

Costuma frequentar outras feiras orgânicas?

Não 59,43%

Sim 40,57%

Gostaria que essa feira oferecesse outro produtos?

Sim 52,57%
Não 46%

NR/NS 1,43%

FILTRO

Localização Feira

Frequência do Cliente

Net Promoter Score



INTERESSE

Quais as categorias que você procura quando vem à feira?

Verduras/legumes

Frutas

Ovos

Grãos (feijão, milho, arroz, etc.)

Pães, biscoitos e massas

Cogumelo/palmito

Polpa de fruta

Lacticínios

Carne de frango

Fubá

Doces e geleias

Pó de café

Embutidos (linguiça, salame, chouriço, etc)

Peixe

Carne suína

Artesanato (panos de prato, roupas, etc.)

Carne bovina

Outro

24,23%

17,35%

12,64%

7,58%

5,69%

5,62%

5,13%

4,00%

3,58%

3,37%

2,95%

2,81%

2,18%

1,12%

0,77%

0,49%

0,35%

0,14%

FILTRO

Localização Feira

Frequência do Cliente

Net Promoter Score



INFORMAÇÕES RELEVANTES

Como você identifica se o produto é orgânico?

A própria feira orgânica é a garantia

Verifica, na barraca, exposição da declaração de OCS

Verifica se na embalagem do produto tem o selo orgânico

Não verifica

Outro

52,00%

29,71%

3,43%

12,29%

2,57%

Costuma comprar produtos inteiros embalados?

Sim 56,57%

Não 43,43%

Costuma comprar produtos cortados e/ou processados?

Não 54,57%

Sim 45,43%

FILTRO

Localização Feira

Frequência do Cliente

Net Promoter Score



AVALIAÇÃO

Avaliação dos itens:

Atendimento dos feirantes

Infraestrutura da feira

Preço dos produtosQualidade dos Produtos

Variedade dos produtos

Nota geral Nota

Qual seu nível de confiança em relação à qualidade orgânica dos produtos comercializados nesta feira?

Não confio Confio parcialmente Confio plenamente

0,86%

39,71%

59,43%
FILTRO

Localização Feira

Frequência do Cliente

Net Promoter Score



COMENTÁRIOS

Aumentar a variedade de frutas

Gostaria que tivesse mais opções de dias de feira
Falta de variedade de frutas

Não deveria ser permitido a entrada de cachorros

O governo do estado não deve interferir na feira

Melhorar a infraestrutura

A feira é boa, os preços são bons, a feira aumentou. No entanto, falta variedade de frutas.

Aumentar a variedade de frutas, venda de palmito e uma cobertura melhor
Aumentar a variedade de produtos e poder provar os produtos lacticínios

A feira é ótima

A feira é boa, mas precisa de confiabilidade para os produtos

Aumenta a fiscalização

Acrescentar mais produtos como tomate, carnes e peixe

Aumentar a variedade de frutas, tomates e pimentões

Aumentar a variedade de frutas, cobertura no meio

A feira é excelente

A feira é muito boa
Bom atendimento

Aumentar a quantidade de barracas de frutas

Boa opção e estacionamento de qualidade
Comercializar mais frutas e suco orgânicos

Aumentar a quantidade de carros de pastéis

A feira tem estacionameno e o preço é bom

Deveria ter alguma coisa para as crianças

Combater os que não vendem orgânico

Boa localização

Aumentar a quantidade de embutidos

Deveria ser pelo período da manhã

Estacionamento grátis é muito bom

Elogios

A infraestrutura para os feirantes

Bom atendimento e limpeza

Manuntenção da prefeitura

Ausência do poder público

Deveria ser mais fiscalizado

Só elogio. Aceitar cartão

Boa iniciativa, cobertura

Produzirem muitas frutas

Cobertura
Deveria ter variedade

Cortesias café da roça

A feira deve continuar
Começar mais cedo
Aumentar o espaço

Adora a localização

Informação do preço

Facilidade de acesso

Local e segurança

A feira é tranquila

Adora essa feira

Vender a granel

A feira é normalNão pare de vir

Área coberta

Boa iniciativa

A feira é boa

Localização

Segurança

Preço alto

É boa
Válido

COMENTÁRIOS ADICIONAIS SOBRE A FEIRA ORGÂNICA

114
Base

FILTRO

Localização Feira

Frequência do Cliente

Net Promoter Score



CONSIDERAÇÕES FINAIS

▪ Cerca de 30% dos clientes tem idade igual ou superior a 60 anos, sendo eles a maior representatividade com relação a faixa etária. Consequentemente, a maior 
representatividade de clientes com respeito a ocupação são os aposentados e pensionistas. 

▪ A maioria dos clientes das feiras orgânicas são moradores da cidade de Vitória, cerca de 50%.

▪ A motivação para ir à feira de 94,29% dos clientes é para fazer comprar para consumo doméstico. A maioria opta em ir especificamente em uma feira orgânica, 
porquê busca encontrar produtos frescos e saudáveis (86,57%).

▪ Os clientes, de maneira geral, estão satisfeitos com os dias e os horários de realizações das feiras, cerca de 86,57% afirmaram que consideram adequado o dia de 
realização da feira e 96,29% estão satisfeitos com os horários. Foi sugerido por metade dos clientes que as feiras oferecessem outros produtos (52,57%), como uma 
maior variedade de frutas. A preferência dos clientes por alguma feira orgânica específica, está relacionado com a localização da feira (42,86%), a variedade de frutas 
que ela oferece (41,56%), entre outros.

▪ A identificação dos produtos orgânicos, é realizado por 52% dos clientes somente pelo fato da feira ser intitulada como orgânica. E cerca de 60% dos clientes 
confiam plenamente que os produtos comercializados nas feiras em questão, são produtos com qualidade orgânica.

▪ O NPS obtido foi de 81,7%.
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